
Vážení a milí spoluobčané,
i  když bychom společně s  Vančurou 

mohli vzhledem k  počasí říct, že „tento 
způsob léta zdá se být poněkud nešťast-
ným“, věřím, že si všichni v průběhu dovo-
lených a prázdnin odpočineme od každo-
denních starostí a léto si i díky kulturním 
a sportovním akcím užijeme. 

Pro děti letos již sedmým rokem při-
pravujeme příměstské tábory, které jim na-
bízí program po dobu šesti týdnů. Tábory 
jsou určeny pro děti od 4 do 15 let a každý 
z nich je jinak zaměřen. V letošním roce se 
děti seznámily s biblickými příběhy, prošly 
kouzelnými světem pěti známých českých 

pohádek, společně se za-
hraničními dobrovolníky si 
budou v komunitním centru 
hrát, cvičit a  učit se anglič-
tinu. Čeká je tábor hudební 
i tábor výtvarný, a ti největší 
z nich se společně vypraví do 
světa Harryho Pottera. Pro 
všechny děti je pak na konci 
prázdnin připraveno Loučení 
s prázdninami.

V  létě ale nezapomíná-
me ani na dospělé. Kyšický 
absurdní festival K.A.Fe při-
nese, jako každým rokem, 
pestrou směsici hudebních 

žánrů pro všechny generace. Kromě hudby 
na nás opět čeká i stánek s kávou a milou 
obsluhou. Týden poté se jistě všichni se-
jdeme na turnaji generací, kde letos naši 
házenkáři oslaví 100 let od svého založení, 
a hned první sobotu v září se na Vás těší 
Martin Lukáš, který společně s námi (a pro 
nás všechny) připravil další ročník Historic-
kého odpoledne. Každý z  nás se již jistě 
těší nejen na bohatý a pestrý program, ale 
i na vynikající zelňáky, topinky a lívance.

Věřím, že sv. Vavřinec nám na všechny 
akce zajistí dobré počasí. 

Martina Beranová, starostka obce

KYŠICKÝ 
ZPRAVODAJ červenec 2025
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Z JEDNÁNÍ ZASTUPITELŮ OBCE
Na jednání dne 16. 6. 2025 zastupitelé obce projednali a schválili:

	❥ Poskytnutí podpory formou finančního 
daru spolku KVH Padesátdvojka Český 
Krumlov z.s., který pomáhal se zajiště-
ním Květnových oslav, ve výši 6.000 Kč. 

	❥ Poskytnutí podpory formou finančního 
daru paní Ivetě Irvingové, která připra-
vila na Květnové oslavy výstavu o čes-
koslovenských letcích, ve výši 4.500 Kč. 

	❥ Bezúplatný pronájem obou sálů KD 
a celé budovy KC v termínu od 19. do 22. 
6. 2025 pro TJ Sokol Kyšice na pořádání 
Poháru ČR dorostenek v národní házené. 

	❥ Realizaci opravy MK Na Čermu 
společností Swietelsky a.s. za cenu 
670.813,25 Kč bez DPH. 

	❥ Rozpočtové opatření č. 5.
	❥ Závěrečný účet obce Kyšice včetně 
jeho příloh, a to bez výhrad. Zároveň 
schválili účetní závěrku za rok 2024.

	❥ Zprávu o uplatňování Územního plánu 
Kyšice, která stanovuje, že není nutné 
provádět změny.

	❥ Smlouvu o smlouvě budoucí o zřízení 
věcného břemene a dohodu o umís-

tění stavby se společností ČEZ Distri-
buce, a.s. na pozemku p.č. 58/1 v k.ú. 
Kyšice u Plzně. 

	❥ Bezúplatný převod pozemku p.č. 
948/2 v k.ú. Kyšice u Plzně o výměře 
400 m2 společnosti ŘSD, s.p.

	❥ Prodej části pozemku p.č. 908/1 o ve-
likosti 20 m2 paní Kláře Šikové za cenu 
2.000 Kč/m2.

	❥ Pronájem části pozemku p.č. 832/16 
v k.ú. Kyšice u Plzně o výměře 3,5 m2 
pro společnost Zásilkovna.cz za cenu 
19.200 Kč / rok.

	❥ Změnu stanov Vodárenské a  kanali-
zační a.s.

	❥ Výši předškolní vzdělání v MŠ Kyšice 
920 Kč / měsíc.

	❥ Smlouvu o  smlouvě budoucí na vý-
stavbu kanalizačního a  vodovodního 
řadu v MK Za Humny. 

	❥ Uzavření dodatku č.1 ke smlouvě 
o  zápůjčce uzavřené dne 3. 7. 2024 
s  SHD Kyšice. Dodatkem se prodlu-
žuje doba vrácení do 31.12.2025.

Sociální byt k pronájmu – podzim 2025
Obec Kyšice informuje občany o možnosti pronájmu jednoho ze sociálních bytů, který 
bude k dispozici od podzimu 2025. Pokud máte o bydlení zájem, zvažte prosím, zda spl-
ňujete následující podmínky:

•	 Nevlastníte nemovitost určenou k bydlení
•	 Máte vztah k obci Kyšice
•	 Nepřekračujete stanovenou maximální výši příjmu

Bližší informace o pronájmu Vám rádi poskytneme na obecním úřadě nebo na odkaze  
https://www.kysice.eu/zivot-v-obci/aktuality/smernice-socialni-byty-882cs.
html?ftresult=soci%C3%A1ln%C3%AD+
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Na jednání dne 2. 7. 2025 zastupitelé obce projednali a schválili:
	❥ Přijetí dotace od PK z programu Pod-
pora volnočasových aktivit dětí a mlá-
deže na projekt Poznávej svět ve výši 
10.000 Kč, který podpoří kroužky 
v komunitním centru.

	❥ Přijetí dotace od PK z programu Pod-
pora preventivních aktivit a  výchovy 
k toleranci v roce 2025 na projekt Jablí-
kovi kamarádi ve výši 10.000 Kč. Projekt 
bude realizován ve spolupráci s MŠ.

	❥ Přijetí dotace od PK z programu Pod-
pora rozvoje cykloturistiky a cyklistic-
ké dopravy v Plzeňském kraji v  roce 
2025 na projekt Odpočívadlo na cyk-
lotrase č. 3 Kyšice ve výši 50.000 Kč. 
Projekt umožní umístění odpočívadla 
u mapy na cyklostezce směrem k Čer-
venému Hrádku a rozcestníků.

	❥ Přijetí dotace od PK z programu Mi- 
krogranty Plzeňského kraje na podpo-
ru a oživení kulturních a uměleckých 
aktivit pro rok 2025 na projekt K.A.
Fe. – hudební festival pro všechny ge-
nerace ve výši 30.000 Kč.

	❥ Přijetí dotace od PK z programu Pří-
spěvek na vybavení a opravy neinves-
tiční povahy na projekt Obec Kyšice: 
JSDHO Kyšice, kat. III ve výši 21.438 
Kč pro naše hasiče.

	❥ Přijetí dotace od PK z programu Pod-
pora obcí Plzeňského kraje při zajišťo-
vání bezpečnosti 2025 na projekt Zajiš-
tění bezpečnosti v obci Kyšice osazením 
ukazatele rychlosti s  přenosem dat ve 
výši 143.475 Kč. Jedná se o  ukazatel 
rychlosti umístěný na Letkovské.

	❥ Přijetí dotace od PK z programu Ná-
kup knižního fondu knihoven v Plzeň-
ském kraji pro rok 2025 na projekt 
Knihovna Kyšice ve výši 20.000 Kč.

	❥ Pronájem bytu v domě č.p. 203 na ob-
dobí od 3.7.2025 do 15.11.2025.

	❥ Smlouvu o smlouvě budoucí o zřízení 
věcného břemene a dohodu o umís-
tění stavby se společností ČEZ Dis-
tribuce, a.s. 

Lucie Toupalová, obec Kyšice

Povinnost registrace a platby  
poplatku za psa
Všichni občané mají zákonnou povinnost registrace a úhrady místního poplatku za psa. Kaž-
dý držitel psa staršího tří měsíců je povinen svého psa nahlásit na obecním úřadě do 15 dnů od 
jeho nabytí nebo přestěhování do obce. Zároveň je nutné uhradit roční poplatek za psa, jehož 
výši stanovuje obecní vyhláška. 

Poplatek se vztahuje na každého psa trvale žijícího v obci, bez ohledu na to, zda se pohy-
buje pouze na pozemku majitele. Osvobozeni mohou být např. držitelé průkazu ZTP (viz 
aktuální vyhláška).

Termín pro úhradu: Poplatek je splatný každoročně do 31. března. Úhradu je možné provést 
hotově na pokladně obecního úřadu nebo převodem na účet obce (variabilní symbol ob-
držíte při registraci).

Děkujeme za dodržování této povinnosti.
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CO SE NÁM PODAŘILO 
ZA POSLEDNÍ 3 MĚSÍCE?

	❥ Úspěšně jsme prošli kontrolou fi-
nančního úřadu (3 vybrané projekty 
z  let 2019 až 2023). FÚ konstatoval, 
že všechny projekty jsme vysoutěžili 
i  zrealizovali v  souladu se zákonem, 
pravidly poskytovatelů dotací a s péčí 
řádného hospodáře.

	❥ Pokračujeme ve výstavbě sběrného 
místa na výjezdu do Ejpovic a  v  re-
konstrukci budovy bývalé pošty. Obě 
stavby dokončíme v  průběhu letních 
prázdnin.

	❥ Opravili jsme místní komunikaci Na 
Čermu, kam ještě doplníme zpomalo-
vací práh.

	❥ Zahájili jsme rekonstrukci kanalizace 
v ulici Dýšinská, kterou dokončíme do 
konce prázdnin.

	❥ Zpracovali jsme projekt na osazení 
zpomalovacích prahů v  ulicích Štem-
berova, Poštovská a  Na Hlíny a  na 
zjednosměrnění části ulic Štemberova 
a Pod Vranovou. Čekáme na schválení 
příslušnými úřady.

	❥ Jednáme s Lesy ČR o odkoupení po-
zemků v  jejich vlastnictví v  kyšickém 
lese.

	❥ Jednáme s Ředitelstvím silnic a dálnic 
o bezúplatném převodu pozemků ko-
lem přivaděče do majetku obce.

	❥ Získali jsme dotaci ve výši téměř dvou 
milionů na zakoupení nové techniky 
na údržbu zeleně a tuto techniku jsme 
zakoupili.

	❥ Od Plzeňského kraje jsme získali do-
tace na pořízení turistického odpočí-
vadla na cyklostezce, na aktivity v ko-
munitním centru, doplnění výstroje 
kyšických hasičů, příspěvek na osaze-
ný informativní měřič rychlosti v Let-
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kovské ulici, na nákup knih do obecní 
knihovny a na zajištění hudebního fes-
tivalu K.A.Fe. Dotace jsou v  celkové 
výši 225 tisíc korun.

	❥ Získali jsme od CSG Nadační fondu 
76 tisíc na zakoupení pračky a  sušící 
skříně pro zásahovou jednotku našich 
hasičů.

	❥ Podali jsme žádosti o dotaci na provoz 
pošty partner.

	❥ Dohodli jsme spolupráci s  Rannou 
péčí, která již v  současné době po-
skytuje služby jedné rodině. Finančně 
jsme ji podpořili.

	❥ Připravili jsme třídenní květnové osla-
vy, které patřili k nejkrásnějším v Pl-
zeňském kraji. 

	❥ Uspořádali jsme 2 příměstské letní tá-
bory – Biblické příběhy a Pohádkový 
les.

CO PLÁNUJEME 
NA DALŠÍ 3 MĚSÍCE?

	❥ Dokončíme výstavbu sběrného místa, 
rekonstrukci budovy bývalé pošty a re-
konstrukci kanalizace v Dýšinské ulici.

	❥ Upravíme přízemí kulturního domu 
tak, aby bylo v  souladu s  požadavky 
stavebního úřadu.

	❥ Získáme stavební povolení na rekon-

strukci bytů Na Kamení a vybudování 
dětské skupiny.

	❥ Vysoutěžíme opravu čerpací stanice 
odpadních vod a  výstavbu vodovodu 
na Návsi.

	❥ V průběhu prázdnin uspořádáme další 
4 příměstské tábory.

Divadelní představení v Plzni
Plzeňský kraj a Divadlo J.K. Tyla ve spolupráci s obcí Kyšice vás zve na divadelní předsta-
vení. Doprava na představení je pro všechny zdarma a pro seniory obec navíc připravila 
speciální nabídku – platí jen polovinu ceny vstupenky.

Program divadelních představení:

7. prosince 2025 od 14:00 – Velké divadlo: Louskáček – balet 
24. ledna 2026 od 14:00 – Nové divadlo: Maškaráda – Terry Pratchett
21. března 2026 od 14:00 – Velké divadlo: Čertova stěna – opera 
30.května 2026 od 14:00 – Nové divadlo: Rebecca – Mysteriózní krimi-muzikál

V případě zájmu se nahlaste na obecním úřadě, kde Vám rádi poskytneme více informací 
a zajistíme rezervaci.

Těšíme se na společně strávený kulturní zážitek.
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ZPRÁVY Z OBCE
Sklady na poli 
nevyrostou. 
Děkujeme.

Společnost SITULI podala ústav-
ní stížnost, která byla v  celém 
rozsahu zamítnuta. Sklady ani in-
ternetové obchody se na poli u cy-
klostezky stavět nesmí. Toto roz-
hodnutí je úspěch všech kyšických 
občanů.

V  předcházejících vydáních kyšické-
ho Zpravodaje jsme vás informovali, že 
Krajský soud v  Plzni i  Nejvyšší správní 
soud rozhodly, že Změna č. 1 Územní-
ho plánu Kyšice, která stanovila limity 
pro výstavbu na poli nad cyklostezkou 
(směrem na Červený Hrádek), je platná 
a  zastupitelé jednali v  souladu se svý-
mi pravomocemi a v zájmu obce a  jejích 
obyvatel. Společnost SITULI, a.s. využila 
i  svoji poslední možnost a podala ústav-
ní stížnost k Ústavnímu soudu, kde roz-
hodnutí Krajského i  Nejvyššího správní-
ho soudu rozporovala jako protiústavní. 
Obec Kyšice se k této stížnosti vyjádřila 
a zopakovala své argumenty. Ústavní soud 
rozhodl o zamítnutí stížnosti společnosti 
SITULI, čímž skončilo více než osmileté 
období hájení našeho práva rozhodnout 
si o tom, co v naší obci chceme. Po ce-
lou dobu jsme jako zastupitelé cítili vaši 
velkou podporu a  víme, že bez vašeho 
aktivního zapojení bychom nikdy neuspěli. 

Platný územní plán obce Kyšice tak 
stanoví, co je a  co není možné na po-

zemcích, které společnost SITULI vlast-
ní mezi Kyšicemi a Červeným Hrádkem, 
postavit. Občané tak mají jistotu, že zde 
nemohou vzniknout velké skladovací haly 
ani internetové obchody, které by obec 
zatížily další těžkou dopravou. Nebudou 
zde žádné výrobní haly ani ubytovny. Na-
opak. Celá plocha je stanovena jako úze-
mí pro občanskou vybavenost, takže zde 
vlastník pozemků může vybudovat např. 
zařízení pro výchovu a  vzdělávání (školy, 
domy dětí, střediska volného času), zdra-
votnictví (lékařské domy, hospic), sociální 
služby (domy seniorů, stacionáře, dětské 
domovy), obchody a jiné služby. Jak navr-
hl jeden z kyšických občanů v rozhovoru 
pro Českou televizi, bylo by pěkné, pokud 
by se vlastník pozemků rozhodl a vytvořil 
zde velké zahradnictví.

Jisté je, že jakýkoliv záměr, který 
vznikne, bude diskutován se zastupiteli 
a my vás o něm budeme včas informovat, 
abyste měli možnost se k němu vyjádřit. 

Zároveň je třeba zdůraznit, že roz-
hodnutí soudu nijak neovlivňuje jednání 
o obchvatu obce, neboť zajištění projektu 
a  výstavby obchvatu je a  vždy bylo věcí 
Plzeňského kraje.

foto: M
artina Beranová
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Dýšinská se  
v srpnu neuzavře

Od 7. července jsme začali re-
konstruovat kanalizaci v  Dýšinské 
ulici. Na přelomu července a srpna 
v  souvislosti se stavbou měla být 
silnice do Dýšiny zcela uzavřena  
a následně měla být vedena v jed-
nom jízdním pruhu. ČEZ nám ale 
změnil plány.

Kanalizace v Dýšinské ulici byla dlou-
hodobě ve špatném stavu, což způsobo-
valo problémy zejména při přívalových 
deštích. Z  tohoto důvodu jsme zpraco-
vali projekt, který povede ke zlepšení, 
a  v  loňském roce jsme s  firmou Green-
Kavo uzavřeli smlouvu na rekonstrukci 
této části kanalizace. Práce jsme zahájili 
druhý červencový týden a až do 22. čer-
vence jsme věřili, že stavba proběhne bez 
komplikací. Bohužel se při realizaci uká-
zalo, že kanalizace vede příliš blízko slou-
pu vysokého napětí a pracovníci ČEZu 
nařídili zastavení stavby do doby, kdy 
bude odsouhlasena odstávka. Stavba se 
tedy odloží přibližně o jeden až dva mě-
síce a uzavírky nás budou čekat v září či  
na začátku října.

Zapojme se společně 
do soutěže  
Vesnice roku

Jedním ze základních kritérií pro 
vítězství v  soutěži Vesnice roku je 
vzájemná pospolitost a zapojení co 
největšího počtu občanů do kultur-
ního, společenského, sportovního 
a komunitního života obce. V Kyši-
cích se snažíme podporovat všech-
ny aktivní občany a  spolky. Máte 
chuť se přidat? Ozvěte se!

Soutěž Vesnice roku hodnotí kvalitu 
života a spokojenost občanů. Kyšice se do 
této prestižní soutěže zapojily před dvěma 
lety a získaly cenu za bohatý komunitní ži-
vot. I  díky tomuto ocenění byla starostka 
jmenována v posledních dvou letech za Svaz 
měst a obcí České republiky do hodnotící 
komise pro Plzeňský kraj, kdy nejvyšší oce-
nění získaly vesnice Mrtník a Trnová. 

V příštím roce bychom se do soutě-
že opět rádi zapojili a představili vše, co 
máme, děláme, jak zde společně žijeme. 
Kyšice jsou v  širokém okolí známé tím, 
že pořádáme (obec, komunitní cent-
rum, spolky a spousta aktivních občanů) 
velké množství kulturních, sportovních 
i  společenských akcí, přesto si myslíme, 
že je stále prostor se zlepšovat. Uvítáme 
vaše nápady a  podněty, s  čím byste rádi 
vy sami pomohli, co byste rádi pro sebe 
a  druhé zrealizovali. Aktivity mohou být 
sportovní, společenské, kulturní, jednorá-
zové nebo pravidelné, zaměřené na děti, 
dospělé či celé rodiny, mohou probíhat 
venku či v komunitním centru nebo kul-
turním domě. Důležitý je nápad a chuť se 

Rekonstrukce kanalizace 
 v Dýšinské ulici
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zapojit. Ozvěte se na mail obec@kysice.
eu, nebo se zastavte na obecním úřadě 
či v  komunitním centru, určitě společně 
najdeme cestu, jak váš nápad uskutečnit  
a jak pomoci i finančně.

Každý rok z  obecního rozpočtu totiž 
podporujeme celkovou částkou 300.000 Kč 
spolky a občany, kteří pořádají různé akce 
a  aktivity pro své spoluobčany. Prioritou 
jsou pro nás činnosti, do kterých se zapojují 
děti a senioři, ale snažíme se podpořit kaž-
dého. V letošním roce jsme nejvyšší částkou 
podpořili házenkáře, kteří dostali 120.000 
Kč, dále hasiče (34.500 Kč), Český svaz 
žen (18.000 Kč), Korálkovnu (28.000 Kč), 
Trhy a burzu pokladů a Vánoční zpívanou 
(14.000 Kč). Částkami do 10.000 Kč pak 
ZUŠ Chrást, HomeRun, Nohejbalový tur-
naj, Turnaj ve stolním tenise, hasiče (okrsek 
Dolany), Český svaz včelařů, Honební spo-
lečenstvo Ejpovice, společné výlety našich 
seniorů, aktivity v rámci Květnových oslav.  
V  rámci sociálních služeb poskytovaných 
našim občanům jsme podpořili (částkami do 
5.000 Kč) i Hospic sv. Lazara, Středisko ran-
né péče a Městskou charitu Plzeň.  V rámci 
podpory ochrany životního prostředí jsme 
přispěli částkou 3.000 Kč i spolku Stop se-
čení srnčat – Plzeňsko.

Věčné téma, odpady
V  průběhu srpna bude zkolau-

dováno sběrné místo, které nám 
všem pomůže s  likvidací odpadů, 
které se nevejdou, nebo se nesmí 
dávat do kontejnerů na tříděný od-
pad ani do popelnic. 

U výjezdu z Kyšic směrem na Ejpovice 
roste nové sběrné místo, kam budou umís-
těny velkokapacitní kontejnery. Koncem 

července dojde k dokončení výstavby a ko-
laudaci, následně zakoupíme kontejnery 
a sběrné místo na podzim otevřeme. Co 
všechno sem budeme moci ukládat? Velko-
objemový odpad (staré matrace, pohovky 
atd.), dřevo (dřevěný nábytek, rámy oken 
atd.), velké plasty (zahradní nábytek, koše 
na prádlo atd.), kartony, velký elektrood-
pad (pračky, lednice atd.), nebezpečný od-
pad (nádoby od ředidel, laků atd.) a na jaře 
a na podzim i trávu nebo listí. Samozřejmě 
se jedná o sběrné místo pro kyšické obča-
ny, podnikatelé ani občané z okolních obcí 
zde své odpady odkládat nemohou. 

Otevírací doba sběrného místa bude 
upřesněna, v počátku předpokládáme roz-
sah po dobu několika hodin 2x měsíčně. 
Po celou dobu, kdy bude sběrné místo pro 
občany otevřené, zde bude přítomen pra-
covník obce, který dohlédne na to, aby vše 
bylo v pořádku. V současné době se totiž 
stává, že někteří občané nerespektují pra-
vidla pro třídění odpadu a do kontejnerů 
hází nesešlapané krabice a PET láhve, ke-
ramiku, autoskla, neroztříděný či dokonce 
komunální odpad. Občas dokonce odstra-
ňujeme i zkažené maso či použité jedno-
rázové pleny. Ti, kteří je do tříděného od-
padu vyhodili, argumentovali například tím, 
že maso bylo v plastových obalech, proto 
jej vyhodili do plastu, a  pleny jsou přece 
papírové! Věříme, že ve sběrném místě se 
nic takového dít nebude.

Nákupy v novém 
Po dokončení rekonstrukce 

budovy bývalé pošty se do těchto 
prostor přesune obchod s  potra-
vinami. Zároveň dojde k  rozšíření 
boxů zásilkovny.



9

Na konci července bude dokončena 
rekonstrukce domu č.p. 156, kde se dříve 
nacházela pošta. Tato budova byla před 
téměř sto lety postavena jako prodejna 
potravin, takže se nyní vracíme k  jejímu 
původnímu využití. Rekonstrukcí, kte-
rá vychází z  původního vzhledu budovy, 
vznikne velmi hezká a prostorná budova. 
Potraviny se sem z kulturního domu pře-
sunou v  průběhu začátku podzimu, nej-
později v září. 

Přibližně ve stejné době dojde i k roz-
šíření výdajových boxů zásilkovny tak, aby 
vznikla dostatečná kapacita a kyšičtí obča-
né měli možnost nechat si balíčky zasílat 
do své obce. Další možností pro posílání 
balíků je využití balíkovny, kterou provo-
zujeme na poště partner.

Kulturní dům  
čekají úpravy

Přízemí kulturního domu čekají 
stavební úpravy, které vyvolají do-
časné uzavření Hospody U Hřiště.

V  průběhu června v  kulturním domě 
proběhlo několik kontrol (hasiči, hygiena, 
odbor stavebně správní atd.). Tyto kon-
troly vyvolané podněty nespokojených 
občanů či hostů ukázaly nezbytnost sta-
vebních úprav v přízemí kulturního domu, 
včetně prostor současné hospody, a naří-
dily ukončení provozu hostinského zaříze-
ní do odstranění všech závad. Po dohodě 
se současným provozovatelem Hospůdky 
U hřiště J. Kočkou jsme se dohodli na uza-
vření hospody od 1. srpna. Již v červenci 
začneme zpracovávat podklady pro úpra-
vy, po jejich schválení proběhnou stavební 
práce, rekolaudace a  znovuotevření hos-
pody. Bohužel zatím nejsme schopni určit 
termín, kdy k opětovnému otevření dojde. 
Budeme se snažit, aby přípravné i stavební 
práce proběhly co nejrychleji a neohrozily 
žádné připravované zábavy.

Martina Beranová

Informace pro občany
Na obecním úřadě je možnost zakoupení knih (Paměť kra-
jiny IX – Soupis drobných památek okolí Plzně – jsou zde 
zmíněny naše kapličky a památníky, Kniha o Kyšicích – 680 
let Kyšic v obrazech) a propagační předměty obce - magne-
tky, pohledy, čistící ubrousky na brýle s fotografií kapličky, 
trika.

Rekonstrukce bývalé pošty
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SBOR DOBROVOLNÝCH HASIČŮ

Hasičská zábava
22. března sbor pořádal tradiční “Ha-

sičskou zábavu”. Do kulturního domu 
se přišlo pobavit 137 návštěvníků. Díky 
sponzorům jsme v  tombole rozdali přes 
400 cen. Děkujeme všem návštěvníkům 
i sponzorům.

Okrsková soutěž dospělých  
v požárním útoku

3. května se sbor zúčastnil okrskové 
soutěže dospělých v požárním útoku. Ten-
tokrát se soutěž konala v Chrástu a netra-
dičně v noci. Útoky se prováděly za umě-
lého osvětlení, a  to pouze na části trati. 
Dali jsme dohromady dvě družstva mužů 
a umístili se na druhém a pátém místě. 

Dětský den
Na konci května sbor pomáhal s orga-

nizací Dětského dne v Kyšicích. Převlékli 
jsme se za indiány a na několika stanoviš-
tích jsme připravili program pro děti. Při-
šlo 103 dětí.

Za SDH Kyšice Jan Navrátil

MLADÍ HASIČI V AKCI
V  dubnu jsme se jako kolektiv mla-

dých hasičů zapojili do tradiční oslavy Dne 
Země. V rámci ekologických aktivit jsme 
pomáhali s  úklidem okolí obce Kyšice, 
sbírali odpadky a uklízeli okolí našeho cvi-
čiště. Děti si tak nejen připomněly důleži-
tost ochrany přírody, ale zažily i příjemné 
odpoledne venku s kamarády. Děkujeme 
všem, kdo se zapojili!

Letos jsme měli tu čest hostit okr-
skovou soutěž mladých hasičů právě 
u  nás v Kyšicích. Za krásného počasí se 
25. května na cvičišti sešlo několik týmů 
z okolí, aby poměřily své síly v požárním 
útoku.

Okrsková soutěž dospělých
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Naše družstva dosáhla skvělých výsledků:
	❥ Kategorie starší: 3. místo
	❥ Kategorie přípravka: 1. a 2. místo
	❥ Kategorie mladší: 4., 5. a 6. místo
Všem soutěžícím gratulujeme a děku-

jeme za výbornou reprezentaci naší obce!
Na začátku června jsme se s  dětmi 

vydali na tradiční víkendové soustředění 
do Cheznovic, kde jsme pilovali spojová-
ní a  motání hadic, zdolávali opičí dráhu, 
hráli týmové hry a užívali si společný čas. 

Největším zážitkem byl jako vždy bobřík 
odvahy. Velkým zpestřením byla návštěva 
parku Zvířátkov v Olešné, kde děti obdi-
vovaly spoustu exotických zvířat, od lam 
a pávů až po papoušky a surikaty.

Děkujeme všem vedoucím, kteří se 
dětem věnují, a rodičům za podporu. Tě-
šíme se na další společné zážitky!

Jan Kaňka

TJ SOKOL KYŠICE
Kyšičtí házenkáři mají za sebou 

velmi úspěšný ročník. Pojďme se 
společně podívat, co všechno se 
událo.

Muži A POSTUPUJÍ do 1. ligy!
Obrovský úspěch je návrat mezi nej-

lepší týmy České republiky. Po neskutečné 

jízdě, kdy v celém ročníku neztratili jediný 
bod, si zajistili návrat mezi elitu. S počtem 
44 bodů vyhráli 2. ligu skupiny A. Sluší se 
poděkovat všem fanouškům, kteří chodí na 
každý domácí zápas a zároveň dokáží dora-
zit i na ty venkovní, klidně i několik desítek 
kilometrů daleko. Tuto velikou podporu 
vnímá každý hráč na hřišti.

foto: Alena N
avrátilová

Okrsková soutěž v Kyšicích, naši medailisté
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Ženy A – kvalifikace do 1. ligy
Opět úspěšný ročník a  opět udr-

žení mezi nejlepšími týmy západních 
Čech.  Ženy A týmu se pokusí zabojovat  
o  1. ligu žen a  dostat se tak poprvé 
v historii mezi nejlepší české kluby. S  le-
tošními 37 body se umístily na krásném  
4. místě tabulky a, protože již spoustu 
let se zde drží vysoký standard, není dů-
vod nezkusit přes kvalifikaci postoupit. 
Budeme držet palce a  třeba budeme od 
srpna chodit v  Kyšických hned na dvě  
1. ligy.

Muži B
Průměrný ročník, který odehrála naše 

mužská rezerva. Letošní rok tento tým 
provázela spousta nemocí i  časová ne-
stabilita. Nakonec se umístili na 7. místě 
s  počtem 14 bodů. Do příštího ročníku 
bude v  týmu změněno vedení a  přijde 
i  posila mladých hráčů, kteří se pokusí 
týmu dodat nový elán. Věříme, že se B 
tým opět zvedne a bude nepříjemným tý-
mem pro každého soupeře.

Ženy B
První ročník, kdy v Kyšicích můžeme 

vidět i druhý tým žen. Podle očekávání to 
měly v  soutěži velmi obtížné, a  tak není 
pochyb, že 12. místo je spravedlivé. Ale 
získat hned 9 bodů je velmi krásný počin. 
Je vidět, že rezerva žen se každým zápa-
sem zlepšuje, a my se těšíme i věříme, že 
s každým dalším ročníkem budou pro své 
soupeřky stále více nebezpečné.

Dorostenky
Na úspěšný zimní pohár chtěly naše 

dorostenky navázat také na venkovních 
hřištích. Výsledky se poslední rok jen zlep-
šují. Tým dokáže hrát vyrovnané zápasy 
i s týmy na vrcholu tabulky. 4. místo a 15 
bodů je krásný výsledek a třeba se holkám 
v příštím roce ještě více zadaří. Zároveň se 
o víkendu 20. 6. – 22. 6. zúčastnily domácí-
ho poháru České republiky.

Starší žáci
Velké herní rozdíly byly vidět u  žáků 

starších. Ti si po těžkých zápasech doká-
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Muži A, vítězství!



13

zali odnést celkem 12 bodů a  náleží jim 
tak 8. místo tabulky.

Pohár ČR dorostenek
V rámci oslav 100 let kyšické házené 

se u nás v obci konal celorepublikový po-
hár dorostenek. V termínu od 20. 6. do 
22. 6. se na hřišti představily týmy: TJ So-
kol Kyšice, Sokol Tymákov, KNH Litvínov, 
SK Studénka, Sokol Krčín, TJ Plzeň-Újezd 
a TJ Sokol Bakov n. Jizerou. 

Turnaj Generací – oslavy 100 let
Termín 16. srpna 2025 si všichni za-

pište do svých kalendářů, protože TJ So-
kol Kyšice letos slaví neuvěřitelných 100 
let. Přijďte proto tyto krásné narozeni-
ny oslavit s  námi. Akce bude celodenní 
s očekávaným startem již v dopoledních 
hodinách. Více informací se včas dozvíte.

Vojtěch Suchý

Národní házená – 
děti

Mini přípravka, kterou aktuálně vede 
Lucka a  Mirka, pravidelně trénuje a  při-
pravuje ty nejmenší dětičky, aby se sezná-
mily s míčem, hřištěm a pohybu po něm, 
házením a chytáním jako základem hry. Je 

radost vidět na hřišti poskakovat budoucí 
tým, jak se učí, bojuje a samozřejmě ně-
kdy i zlobí.

Mladší přípravka se nakonec stači-
la účastnit dvou turnajů v  rámci sezony 
2024/2025, kde se až nečekaně umístila 
na velice pěkném čtvrtém a pátém místě 
z 12 družstev. Byla to příprava na sezónu 
2025/2026, kde nahradí úspěšnou starší 
přípravku, která prochází generační ob-
měnou. Čeká je dlouhá cesta, tak jim pře-
jme hodně úspěchů.

Děti ze starší přípravky prožívaly vrchol 
své dosavadní kariéry. Během celoročních 
turnajů udržovaly vysoký standard svých 
výkonů a ze sedmi turnajů 5x vyhrály a 2x 
skončily druzí. To rezultovalo v celkového 
vítěze a  mistra plzeňského kraje starších 
přípravek pro sezonu 2024/2025. Díky to-
muto úspěchu bylo družstvo TJ Sokol Ky-
šice pozváno na celorepublikový šampionát 
do Plzně-Újezda,  kde o víkendu 7. - 8. 6. 
bojovalo nejen se soupeři, ale i s nepřízní 
počasí. Dvě hřiště a dva hrací dny přinesly 
krásné zápasy a nečitelné soupeře, neboť 
s  většinou z  nich dosud nehrály. Trenéři 
a zástupci týmu až na místě tedy vyhledávali 
slabé a silné stránky soupeře, identifikovali 
hráče, jež museli být bráněni těsně, nebo 
bylo nutné je vůbec nepustit k míči. Všichni 
hráči, trenéři i rodiče nakonec ukázali sílu 
a bojovnost a umístili se na skvělém 2. mís-
tě v celém šampionátu mistrů.

Výsledky poháru ČR dorostenek
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Starší přípravka, respektive kolektiv 
rodičů (hlavně maminek), trenérů a  ka-
marádů, také organizovala turnaj v Kyši-
cích 31. 5. 2025. Bylo přihlášeno 10 druž-
stev a sjel se k nám výběr těch nejlepších 
týmů z kraje. Přihlásili jsme 2 týmy, jeden 
tým šampionů a druhý složený primárně 
z mladší přípravky, aby si zkusil, jak těž-
ké budou zápasy v dalším roce. Bojovalo 
se na dvou hřištích za krásného slunného 
dne. Jednalo se o  druhý ročník turnaje 
a bohužel, stejně jako v prvním ročníku, 
naše týmy nedosáhly nejvyššího vrcholu 
a  skončily na druhém a  desátém místě. 
Tentokrát nás dokázaly v celkovém počtu 
bodů porazit děti z TJ Sokol Nezvěstice. 
Nicméně s občerstvením a u stánku jsme 
byli mistři určitě.

Mladší žactvo hrálo svoji první sezo-
nu na velkém hřišti. Přes bojovné snahy 
všech hráčů a hráček byla vidět ještě sla-
bost v  soubojích a  v  rozhodujících oka-
mžicích nezkušenost a chybějící praxe na 
velkém hřišti, neboť velká část týmu byla 
složena ze starší přípravky. Nicméně chci 
vyzdvihnout silnou obranou hru, které 
dominoval a jednoznačně tým vedl Daniel 
Pech, jehož záda kryl v brance skvělý To-

máš Tomek. Útok pak držel Lukáš Vacek. 
To vše vedlo ke čtyřem úspěšným výhrám 
v soutěži.

Za všechny 3 týmy bych rád poděko-
val všem hráčům a  hráčkám, trenérům 
a všem, kdo je podporují. Velice pak rodi-
čům, kteří pomáhají, podporují a účastní 
se našich vrtochů, soustředění, tréninků, 
turnajů či zápasů. Jsme rádi, že můžeme 
být velká parta a budeme i nadále bojovat 
ze všech sil za společný cíl.

Dušan Hrabák

GYMNATHLON KYŠICE
Dovolte mi poděkovat Vám 

všem, kteří jste s  námi v  sezóně 
24/25 sportovali v  úterních kur-
zech. Rád bych také poděkoval na-
šim trenérkám Naty a Kačce za pa-
rádní vedení všech kyšických týmů.

Sezóna však ještě nekončí, a i v letoš-
ním roce probíhá letní kemp, který se koná 

v  termínu 28.7. – 1.8.2025, a  to vždy od 
7:45 do 16:45 hodin. Příměstský kemp je 
vhodný pro děti od 4 do 11 let a v plánu 
jsou jak venkovní, tak vnitřní aktivity, které 
jsou uzpůsobené i pro případ nepřízně po-
časí. Těšit se můžete například na atletiku, 
basketbal, gymnastiku, volejbal, parkour 
a mnoho dalších pohybových aktivit. Důraz 

foto: archiv TJ Sokol Kyšice 
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je kladen na hravost, zábavu a  spolupráci 
dětí při týmových hrách. Sraz je vždy ráno 
před kyšickou tělocvičnou a  tam si také 
své ratolesti vyzvednete v odpoledních ho-
dinách. Stravování je zajištěné a  děti pod 
vedením trenérů docházejí do hostince 
Pod Lípou, kde máme zamluvený horní sál 
pouze pro naši potřebu.

S velkou radostí bych Vás už také po-
zval na příští sezónu v Kyšicích. Jako le-

tos budou všechny kurzy v úterý a opět 
budeme mít tři kategorie. Baby (2,5 – 4 
roky od 15 hodin), Junior (4 – 6 let od 16 
hodin) a Sportmix (6 – 9 let od 17 hodin). 
Registrace jsou již nyní možné na strán-
kách Gymnathlonu, kde také naleznete 
veškeré bližší informace.

Krásné léto všem.

Za sportovní komisi, Lukáš Flekal

  

JÓGA ZDRAVĚ PODZIM /ZIMA  2025/26
KDE: Komunitní centrum, Náves 95, Kyšice

 

KDY: středy 17:30 – 19:00 a 19:05 – 20:35
 

Pro více informací mrkněte na stránky www.satjajoga.cz 
nebo mě kontaktujte  na 736 212 950

Začínáme 3. září 2025

Pošta partner
Pokud najdete ve své schránce výzvu Čes-
ké pošty k vyzvednutí zásilky, pozorně si 
ji, prosím, přečtěte. Naleznete tam údaje 
(den a hodina), od kdy bude vaše zásilka 
připravena na kyšické poště partner. Zpra-
vidla to bývá druhý den od doručení výzvy. 
Ušetříte si tak zbytečnou cestu na poštu. 
Děkujeme.
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KARLOVARSKÝ SKŘIVÁNEK
V  březnu se konalo celostátní 

kolo soutěže v sólovém zpěvu Kar-
lovarský skřivánek 2025. Soutěž je 
určená pro děti a  mládež ve věku 
6–15 let. Úkolem soutěže ve všech 
kategoriích je, zazpívat 2 písně, 
jednu lidovou a druhou dle vlastní-
ho výběru a vkusu. 

Do dvacátého devátého ročníku 
soutěže se probojovala z krajského kola 
v Rokycanech i  žákyně 3.A třídy 14. ZŠ. 
v Plzni a  zároveň kyšická občanka Natá-
lie Havlová, která si pro své vystoupení 
v  obou kolech zvolila lidovou píseň Ó, 
řebíčku zahradnický a skladbu Karla Svo-
body Tři oříšky. Natálie vystupovala v ka-
tegorii A1 – Žáci prvního stupně, kteří 
nestudují sólový zpěv. V této kategorii A1 
byla konkurence veliká, vystupovalo zde 
celkem 35 dětí. 

Na výsledky se čekalo do odpoled-
ních hodin a  všichni z netrpělivostí oče-
kávali, jak to všechno dopadne. Natálka 
oslovila pětičlennou porotu natolik, že si 
z Karlových Varů, jako jediná zástupkyně 

Plzeňského kraje, odvezla nádherné 3. 
místo. Gratulujeme Natálce za výbornou  
reprezentaci. 

Radomír Novák, Martina Novák Havlová

KNIŽNÍ OKÉNKO
K létu patří slunce, voda, les, vý-

lety, poznávání, odpočinek. A stej-
ně tak k  létu patří knížky. A  je 
jedno, jestli knihu otevřete doma 
na zahradě nebo na pláži u  moře. 
V  Obecní knihovně pro vás máme 
připravených spoustu novinek, 
přijďte si vybrat. Na dovolenou si  

s sebou můžete vzít třeba  nový 
román Aleny Mornštajnové Čas 
vos, Scarlett Wilkové  Vekslačka 
nebo napínavý thriller Lisy Regano-
vé  Smrtící nádech. Více se dozvíte 
v našem Knižním okénku a v online 
katalogu www.tritius.plasy.cz/libra-
ry/kysice

foto: Radom
ír N

ovák

Karlovarský skřivánek, celostátní kolo
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Knižní novinky na léto

ASIJSKÁ KUCHAŘKA OD ŠONA 
Šon Chung

Máte rádi jídla z  asijských restaura-
cí a  bister, ale ať se snažíte, jak chcete, 
doma nejste schopni jejich chuť napo-
dobit? Tak se připravte na změnu! Šon 
Chung ze známého YouTube kanálu Šo-
novinyTV s  desetitisíci sledujícími vám 
prozradí tajné triky, díky kterým zvládne-
te připravit nejoblíbenější asijské recepty  
i u sebe doma.

KRÁL 
Jo Nesbo

„Rodina nade vše. Volné pokračování 
bestselleru Království.“

Carl a Roy Opgardovi dosáhli všeho, 
čeho ve vesnici, jako je Os, dosáhnout 
mohli. Carl řídí luxusní wellness hotel, 
zatímco majitel benzínky Roy tu hodlá vy-
budovat zábavní park s horskou dráhou. 
Plánovaná přeložka silnice je však může 
připravit o vše, a tak si zase jednou musí 
ušpinit ruce. Na krk jim navíc dýchá míst-
ní policejní náčelník, který má na dosah 
důkaz o tom, že bratři stojí za sérií pode-
zřelých úmrtí, jejichž počet navíc stoupá. 
Jakmile se totiž horská dráha rozjede, už 
z ní nelze vystoupit.

TEMNÉ HLUBINY 
Robert Bryndza

Některá tajemství mají raději zůstat 
hluboko skryta. Když dostane detektiv 
šéfinspektor Erika Fosterová tip, že by 
klíčový důkaz ve velkém drogovém pří-
padu mohl být ukryt v  zatopeném lomu 
na okraji Londýna, nařídí jeho prohledání. 
Z hlubin však její kolegové vyzdvihnou ne-
jen důkazy k tomuto případu, ale i kostru 
malého dítěte. 

BUĎ JAKO ŘEKA 
Shelley Readová

Sedmnáctiletá Victorie Nashová, je-
diná přeživší žena v  rodině plné kompli-
kovaných mužů, vede domácnost na ro-
dinném statku s  broskvoňovým sadem 
v malém farmářském městečku Iola v Co-
loradu. Wilson Moon je mladý tulák se 
záhadnou minulostí, vyhnaný ze své rodné 
země a odhodlaný jít svou vlastní cestou. 
Victorie s Wilem se náhodou potkají na 
rohu ulice a  toto setkání zásadně změní 
jejich životy a  rozpoutá koloběh touhy 
a nebezpečí.

DOBRODRUŽSTVÍ MEDVÍDKA  
PADDINGTONA - První knížka pohádek

Oblíbený medvídek Paddington je tu! 
V  domě číslo 32 ve Windsorských za-
hradách žije rodina Brownových, jejich 
hospodyně paní Birdová a mladý medvěd 
z Peru jménem Paddington. A vy si o něm 
přečtete tři pěkné příběhy!

Renáta Topolová
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OHLÉDNUTÍ ZA KULTURNÍMI 
AKCEMI V KYŠICÍCH
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Květnové oslavy

Tábor Pohádkový les Kyšické gruntování Mladých hasičů

Přehrávka J. Čejkové a I.Výrutové Květnové oslavy



19

fo
to

: R
om

an
 M

uc
hk

a
fo

to
: R

om
an

 P
al

án
foto: Jan Racek

foto: Tereza Lukášová

Dětský den

Historické odpoledne –  
těšíme se v září!Květnové oslavy, výstava kočárků

Soustředění Mladých hasičů  
v Cheznovicích, výlet Zvířátkov
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Dětský den

Květnové oslavy na Návsi

Okrsková soutěž v Kyšicích Výlet
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NA CO SE MŮŽEME TĚŠIT?
17/7–
14/9

výstavu obrazů a kreseb Libuše 
Čeledové a Rostislava Čevely

Otevírací doba galerie pá 17–19, so 16–19, 
ne 17–19. Po dohodě lze na tel. 606 893 879 
dohodnout individuální termín prohlídky.

30/7 Společné tvoření

7 – 19 hodin, komunitní centrum 
Rodinná výtvarná dílna s prvky arteterapie. 
Vzhledem k omezené kapacitě je nutné si 
rezervovat místo, tel.775607531, e-mail: 
komunitnicentrum95@gmail.com

6/8
8/8

Podvečer s dobrovolníky

společné povídání, čas bude upřesněn, ko-
munitní centrum

9/8 K.A.Fe., hudební festival

od 16 hodin, Náves 
16.00	 Flétnový komorní soubor ZUŠ 

Chrást
16.50	 Bohunka a spol. (gypsy folklore)
18.20	 Z.T.P. Friends
19.50	 Baloňák (ska-reggae)

16/8 Turnaj generací + oslavy 100 
let TJ Sokol Kyšice

celodenní akce, hřiště národní házené

18/8 Pečení kváskového chleba
od 17 hodin, komunitní centrum
Vzhledem k omezené kapacitě je nutné se 
předem přihlásit na e-mail: komunitnicent-
rum95@gmail.com

29/8 Loučení s prázdninami

od 17 hodin, start u KD

6/9 Historické odpoledne

od 14 hodin, Náves
Bohatý program – šermíři, sokolník, hudba, 
divadlo i místní občané v zajímavých rolích. 
Atrakce pro děti. Stánky - Klub rukodělných 
prací Ruprt, Korálkovna Kyšice, Pivovar Pod 
Lípou, Pražírna kávy Dýšina, Med a medovi-
na z Kyšic. Vynikající zelňáky, topinky, lívance, 
buchty a  medovina. Večer kapela Strašlivá 
podívaná a ohnivá show Hell fire.

16/9 Předvolební debata

od 18 hodin, komunitní centrum
Společná debata se zástupci politických stran 
kandidujících na Plzeňsku. Možnost zeptat se 
na vše, co vás zajímá.

27/9 Ukliďme rybníky
od 14 do 17 hodin, rybník U Portů (nad Ej-
povickou ul.)
Společný úklid návozů ze zahrad  a vytrhání 
rákosu. Pro děti budou připraveny hry a pro 
všechny účastníky společné grilování.
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KYŠICKÉ GRUNTOVÁNÍ
Během letošního ročníku Kyšického 

gruntování (Ukliďme Česko) se opět po-
dařilo uklidit velkou část veřejného pro-
stranství Kyšic. Tentokrát akce probíhala 
po celé dva týdny. Díky tomu bylo možné 
se přizpůsobit rozmarům počasí a různým 
časovým možnostem zúčastněných z řad 
spolků, skupin i  jednotlivců. Během této 
doby byly pro všechny zájemce k dispo-
zici potřeby pro úklid, které si bylo mož-
né vyzvednout na obecním úřadě. Chtěli 
bychom poděkovat všem zúčastněným 
dobrovolníkům za jejich zájem a pozitivní 
vliv na obec. A  zvláště pak již tradičním 
dobrovolníkům z řad hasičů, sokolů a ma-
teřské školy.

Tomáš Ausberger

JARO V NAŠÍ ŠKOLCE
Jaro jsme započali pravidelným ježdě-

ním na kurzy plavání a do solné jeskyně 
v  Rokycanech. Děti zde poznávaly solný 
písek a hry s ním a na plavání si děti rozší-
řily dovednosti ve vodě včetně potápění. 
Děti byly vedeny odbornými instruktory 
plavecké školy. Přestože letos nám jarní 
počasí úplně nepřálo, i  tak jsme se roz-
hodli vydat se autobusem na výlet do 
Újezdu nade Mží, kde je zámecký statek. 
Tam jsme si vychutnali kouzlo venkova pl-
nými doušky. Zde byl pro nás připravený 
interaktivní program. 

Ve spolupráci se spolkem ŽINAFA si 
pro nás vymysleli aktivity, které dětem 

foto: Ivana Šiková
foto: archiv M

Š

Kyšické gruntování, MŠ

Kurzy plavání archiv MŠ
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pomůžou přiblížit se k přírodě. Děti měly 
možnost si téměř všechna zvířátka pohla-
dit, „osahat“ a  dokonce některá i  nakr-
mit. Zajímavou a hravou formou jsme tak 
zjistili, co všechno obnáší starost o zvířa-
ta, jak se žilo v  dřívějších dobách nebo 
jaké dary a nástrahy na děti můžou čekat 
v lese.

Celý školní rok jsme zakončili vese-
lým a  zároveň i  smutným „Rozloučením 
s předškoláky“.  Letos jsme to připravili 
k tématu třídního vzdělávacího programu 
„Večerníčkovy příběhy“. Hravou formou 
jsme dávali rodičům hádanky a ti pak mu-
seli hádat, o jakou pohádku se konkrétně 
jedná. Za odměnu jim děti ukázaly připra-
vené obrázky a zatleskaly jim. Také jsme 
měli připravený „Večerníčkový taneček“ 
na písničku od Zděňka Svěráka a  Jaro-
slava Uhlíře „Přijíždí k nám Večerníček“. 

Rozloučení jsme zakončili písničkou, kte-
rou zazpívaly děti, „Sbohem školko“ a my 
budoucím prvňáčkům ze srdce přejeme 
krásný vstup do školy a  mnoho štěstí 
v budoucím životě.

Všem čtenářům přejeme krásné léto.

Kolektiv zaměstnanců MŠ.
Vladimíra Kunešová

HUDEBNÍ DĚNÍ V KYŠICÍCH  
OČIMA ZUŠ CHRÁST

ZUŠ Chrást a obec Kyšice – to už je 
léta prověřená dvojka. Během jara jsme 
se s  kyšickými občany potkali při celé 
řadě událostí. V  malém sále kulturního 

domu proběhlo deset absolventských 
koncertů. Zazněly pestré hudební výko-
ny našich žáků, ale i několik premiér. Po-
prvé například vystoupil barokní soubor 
s fagotem a cembalem, představily se také 
pěvecké sbory - Kapky Gutty (odchovan-
kyně dýšinského pěveckého sboru Kapka 
a Gutta) a HlaSovky (zájemci o zpěv, kteří 
se pod vedením P. Sovové scházejí v kyšic-
kém komunitním centru).

Děti z MŠ Kyšice k  nám během jara 
zavítaly hned dvakrát. Nejprve na hu-
dební dílnu s orffovskými nástroji, kde se 

foto: archiv M
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Budoucí prvňáčci

HlaSovky na 2. narozeninách KC
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pod vedením Markéty Pavlíkové hrálo na 
všechno, co cinká, duní, nebo šustí. Po-
druhé na koncert s ukázkami hudebních 
nástrojů, kde si některé z dětí vybraly svůj 
vysněný hudební nástroj, na který chtějí 
umět hrát. 

Na talentových zkouškách jsme s ra-
dostí přivítali nové žáky z Kyšic. Od září 

budou navštěvovat výuku hry na různé 
hudební nástroje – ať už v  ZŠ Dýšina, 
nebo přímo v komunitním centru.

Květnové slavnosti v Kyšicích hudebně 
doprovodil dětský pěvecký sbor Bene-
diktus při ZŠ a ZUŠ Chrást pod vedením 
sbormistryně Ireny Výrutové. V srpnu se 
můžete těšit na vystoupení našeho flétno-
vého souboru, který zahájí tradiční kyšic-
ký festival K.A.Fe. 

Od září budeme pokračovat v oblíbe-
ných kurzech zpívánek a výtvarné výchovy 
v komunitním centru Kyšice a samozřej-
mě taky ve výuce přípravné hudební vý-
chovy v MŠ Kyšice. 

Děkujeme za milou spolupráci a pře-
jeme všem krásné léto plné hudby, barev 
a dobré nálady. 

Mgr. Jaroslava Čejková, ředitelka ZUŠ Chrást

KOMUNITNÍ CENTRUM  
U KOBESŮ
Ohlédnutí  
za událostmi  
v komunitním centru

Oslava 2. narozenin komunit-
ního centra se vydařila. Divadlo 
Smečka opět zazářilo svým již 4. 
představením a děti i dospělí si při-
šli na své. Na úvod hudebního bloku 
zazpíval Kyšický sbor HlaSovky. 
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2. narozeniny KC

Absolventský koncert K.Pechové
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Pak zazněl swing a chanson v podání 
Something small band a na závěr zahrála 
skupina Balance folk latinu a písně od Zu-
zany Navarové. 

Ekologický den přinesl různorodý 
program a možnost si také vyměnit ane-
bo koupit nějaké oblečení či doplněk. 
Návštěvníci si poslechli inspirativní před-
nášku o  ochraně přírody a  udržitelném 
životním stylu. Promítaly se dva krátké 
filmy a  také se představil spolek ŽÍVÁ 
KRAJINA s projektem, který se ve spolu-
práci s komunitním centrem chystá. Jedná 
se o  vytvoření mokřadu na okraji obce. 
Tento krok představuje důležitý příspě-
vek k ochraně přírody a adaptaci na klima-
tické změny. Mokřady pomáhají zadržovat 
vodu v krajině, podporují biologickou roz-
manitost a slouží jako přirozené útočiště 
pro řadu živočichů. 

Nevinný kvíz se opět těšil velkému zá-
jmu. Děkujeme Terezce za skvělé otázky 
a přípravu této akce. 

Cestovatelská přednáška Martiny Be-
ranové nám představila Uzbekistán, zemi 
hedvábné stezky, velkolepých mešit a fas-
cinující historie. Autentické vyprávění ná-
vštěvníkům nabídlo krásný zážitek poznat 
tuto zemi.

Co nás čeká:
V  dnešní uspěchané době hledáme 

chvíle, kdy se můžeme opravdu zastavit 
a  být spolu naplno, s  pozorností a  ote-
vřeností. Jednou z nejpřirozenějších cest, 
jak se můžeme propojit s  dětmi i  sami 
se sebou, je tvoření. A  právě to vás ve 
středu 30. 7. od 17 hodin čeká na rodinné 
výtvarné dílně s prvky arteterapie, kterou 
povede lektorka Jana Topinková. Zveme 

vás na odpoledne, kde nejde o výkon, ale 
o prožitek. Kde tvoření není soutěž, ale 
prostor pro radost, blízkost a objevování. 
V případě zájmu kontaktujte Marii Much-
kovou na tel. 775607531 nebo komu-
nitnicentrum95@gmail.com

Léto je v plném proudu a k tomu pat-
ří i naše letní tábory. Letos opět přijedou 
dobrovolníci z  různých cizích zemí a  po-
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2. narozeniny KC, Smečka

2. narozeniny KC, Balance folk

Ekologický den, bazar
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vedou v komunitním centru tábor s Marií 
Muchkovou. Pro veřejnost si dobrovolníci 
připraví dva podvečery, středu 6. 8. a pátek 
8. 8., kdy nám nabídnou ochutnávku své 
země, tradic a tamního života. Letos prvně 
nabízíme mladistvým od 13 let možnost se 
zapojit do odpoledních bloků tábora a ak-
tivně mluvit anglicky s dobrovolníky v rám-
ci táborových aktivit. Pokud máte zájem 
si procvičit angličtinu, kontaktujte Marii 
Muchkovou na tel. 775607531 nebo ko-
munitnicentrum95@gmail.com

Novinka! Díky Magdaleně Cubrové 
má komunitní centru k dispozici 3D tis-
kárnu. Děti ji budou moci využívat v rám-
ci kroužků a  možnost máte i  vy. Chtěli 
byste si ji vyzkoušet? Nebo máte nápad, 
jak ji využít? Kontaktujte nás.

V  září se připojíme k  celonárod-
ní kampani a  společenské výzvě Aktivní 
ZÁŘÍ, která oslovuje a  motivuje celou 
naší populaci (bez rozdílu věku, pohlaví 
a bez ohledu na stávající kondici) k pra-
videlnému aktivnímu pohybu a zdravému 
životnímu stylu. Dnes již každý víme, že 

pohyb je nutností, měl by být nedílnou 
součástí našich životů a  jednou z důleži-
tých složek primární péče o  své fyzické 
i duševní zdraví. Připojit se může opravdu 
každý jakoukoliv aktivitou v  měsíci září, 
která je spojena s  pohybem a  aktivním 
životním stylem, nebo účastí na nějaké 
sportovní akci, workshopu či přednášce, 
kterou obec a komunitní centrum budou 
v tomto měsíci pořádat. Také je možné se 
zapojit do společné výzvy a udělat v mě-
síci září něco jinak - jezdit do práce na 
kole nebo chodit pěšky. Přesný program 
zveřejníme během srpna.

16. 9. 2025 od 18:00 se v komunitním 
centru uskuteční Předvolební debata, do 
které přijali pozvání zástupci politických 
stran na Plzeňsku. Čeká vás moderovaná 
debata, kde bude prostor i  na vaše do-
tazy. Přijďte se seznámit s názory našich 
zástupců a aktivně se zapojit do diskuse 
na témata, která vás zajímají. 

Těšíme se na Vaši účast.

Marie Muchková

290 LET KAPLE  
SVATÉHO VAVŘINCE V KYŠICÍCH

Dominantou kyšické návsi je kap-
le svatého Vavřince. Tato sakrální 
stavba, která je nedílnou součástí 
Kyšic, dokonale architektonicky zdo-
bí prostor historického jádra obce. 
Spolu s  lipovou návsí vytváří identi-
tu obce. Je to objekt, který má svou 
historii, současnost a budoucnost.

Letošní rok slaví naše kaplička 290 
let. Psal se rok 1735 a na místě současné 
kaple byla postavena dřevěná zvonice te-
sařem Bulíkem z Letkova. Další informace 
nás odkazují k roku 1829, kdy dle rychtáře 
Josefa Nového z čp.34 a konšela Františ-
ka byla postavena kaple nynější, zasvěce-
ná sv. Vavřinci. Zděná kaple je klasicist-
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ní, někdy uváděna jako pozdně barokní.  
Má čtvercový půdorys s  výrazně zaoble-
nými nárožími, lizénovými rámci a  pro-
filovanou zalamující se římsou. Hlavní  
vstup je ze severní strany a je v pravoúh-
lém kamenném ostění s uchy a klenákem 
s datací 1827 (datace je vyryta do kame-
ne nad dveřmi). Nad vstupem je okénko  
kruhového tvaru a  na dalších stěnách  
jsou kasulová okna. Malebně tvarovaná 
helmice vrcholí zděnou lucernou kry-
tou zvonovitou stříškou, která vybíhá 
do hrotu nesoucího makovici a  kova-
ný kříž. Vnitřek kaple je sklenut kláš-
terní klenbou. Vnější malba kaple je 
velice vhodně zvolena v  kombinaci  
žluté a bílé.

V  interiéru kaple jsou dvě velké so-
chy světců - svatého Vavřince, patrona 
knihovníků a archivářů, jemuž je kaple od 
samotného počátku zasvěcena, a  svaté-
ho Jana Sarkandra, patrona zpovědníků 
a zpovědního tajemství.

Kaple svatého Vavřince zažila slávu 
i  obdiv. Ale i  čas, kdy byla rozkradena 
a málem i zničena. Nakonec ku slávě a při-
činění posledních časů, a  hlavně moud-
rých zástupců obce kaple opět vzkvétá 
a činí radost a potěchu všem.

Na den 6. 9. 2025 při akci Historické 
odpoledne si toto krásné výročí kapličky 
připomeneme.

Martin Lukáš 

foto: Rom
an M

uchka

Kaple sv. Vavřince
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NÁVRAT RYTÍŘE PETRA  
Z KYŠIC DO KYŠIC

Vážení čtenáři, jsem 
moc rád, že vás mohu opět 
pozvat 6. září 2025, na ky-
šickou náves. Připravujeme 
další ročník akce Historic-
ké odpoledne. Letošní rok 
je výjimečný hned dvěma 
událostmi. Slavíme 290 
let kaple svatého Vavřince 
a  zároveň připomeneme 
640 let rytíře Petra z Kyšic, 
nižšího šlechtice zeman-
ského původu, který se 
pojí s naší obcí. 

Na pódiu se opět vy-
střídají šermíři, sokolník, 
hudba, divadlo i místní ob-
čané v  zajímavých rolích. 
Účast přislíbil dokonce 
i  sám rytíř Petr z  Kyšic. 
Po celé odpoledne budou 
nachystány dovednostní 
atrakce pro děti. Bude zde 
Klub rukodělných prací 
Ruprt, Korálkovna Kyšice, 
Pivovar Pod Lípou, Pražírna kávy Dýši-
na, Med a medovina z Kyšic, a hlavně, již 
tradičně, úžasné kyšické dámy a  pánové 
s nekonečnou zásobou na místě připravo-
vaných skvělých pochutin.

Na večer se chystá další velkolepý pro-
gram. Budou zde šermíři, divadlo, a hlav-
ně speciální host slavností, kapela Strašlivá 
podívaná. Na závěr bude opět velkolepá 
ohnivá show Hell fire.

Historické odpoledne je akcí, která 

má své osobní kouzlo. Potkávají se zde 
lidé z blízka i z daleka, děti i dospělí, staří 
i mladí a všichni mají jedno společné - při-
jdou se bavit, hrát si a užít si neopakova-
telnou kyšickou atmosféru.

Chtěl bych ještě touto cestou podě-
kovat všem, kteří tuto akci svou účastí 
podporují, všem, kteříji sdílejí, lajkují či 
jakkoli facebookují.

Na shledání se těší váš Martin Lukáš

foto: Tereza Lukášová

Historické odpoledne
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KYŠICKÝ KVÍZ
Kyšické tábory pořádáme již sedmým 

rokem. Vedoucí se při jejich přípravě často 
nechávají inspirovat literárními díly, filmy 
i  seriály. Letošní první tábor byl inspiro-
ván biblickými příběhy. Následná logická 
hádanka vám umožní zjistit, jaké příběhy 

inspirovaly jednotlivé dny, jaká hra se při 
něm hrála, a co měly děti k obědu. 

Své odpovědi posílejte do 30. 9. na 
mail obec@kysice.eu. Ze správných 
odpovědí vylosujeme jednoho výherce, 
který získá 2 volné vstupenky do kina.

Příběh o stvoření světa neinspiroval ani páteční ani středeční hry. V den, kdy děti luštily 
šifry, bylo k obědu kuře s rýží. S Noemovou archou se děti seznámily ve středu. V den, kdy 
byl k obědu řízek a hranolky, se hrály hry v ZOO. Egyptské rány nebyly v pondělí, ale byly 

den před stopovačkou. Buchtičky se šodó byly v den inspirovaný příběhem Davida a Goliáše.  
Hra úkoly v ZOO se hrála dříve než hra chobotničky, ale později než šifry. Řízek s brambo-
rem měly děti den po příběhu o Noemově arše. V pondělí se hrála hra hádej zvíře. V den, 
kdy se děti seznámily se stvořením světa, měly k obědu špagety. V Babylonské věži děti 

nečekala stopovačka, ani chobotničky.

Správné odpovědi z minulého Zpravodaje:
	❥ Ptákem roku 2024 byl rehek domácí.
	❥ Po dokončení rekonstrukce budovy 
čp. 156 zde budou potraviny.

	❥ V roce 2024 bylo pasováno 33 dětí na 
mladé hasiče.

	❥ Nepřímě daně v  roce 1924 nebyly 
uvaleny na porcelán.

	❥ V KC vystoupil divadelní spolek Smeč-
ka s hrou Červená Katastrofa.
Ze správných odpovědí jsme vyloso-

vali paní Janu Maškovou. Gratulujeme!
V příštím Zpravodaji vás čeká fotokvíz. 

Můžete se zapojit do jeho přípravy a na 
svých procházkách po Kyšicích fotografo-
vat zajímavé detaily, které nám zašlete na 
mail. Rádi je ve fotokvízu využijeme.

Kyšický zpravodaj
Červenec 2025
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